

电子信息工程中自动化技术发展措施探究

杨宇号

(盐城市生产力促进中心,江苏 盐城 224001)

摘要:随着电子信息技术的不断进步,我国迎来了高科技高发展的阶段。随着快时代的到来,迎面而来的还有高新技术的发展,如自动化技术在各个领域的兴起。自动化技术无论是在什么领域都能提升效率,在电子信息工程中,自动化技术的应用能够很快速的收集并整理信息,并高效的分析信息中所蕴含的内容从而做出相应的处理措施。本文就对电子信息工程自动化技术的发展进行阐述。

关键词:电子信息工程;自动化技术;现代技术的融合;发展与应用

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.08.174

1 引言

电子信息工程在自动化技术领域进行不断摸索应用时,使得人们对电子信息工程越来越重视。以计算机技术、网络技术、电子技术等为手段,实现电子信息工程的自动化、智能化,如何把这三种技术有机地结合起来,是一个值得研究的问题。在电子信息工程技术进行创新改革时候需要对自动化技术深入研究探索,一步步的进行完善电子信息工程体系,直到能够熟练的运用该技术来将电子信息工程的工作效率实现最大化。

2 电子信息工程及自动化技术概述

2.1 电子信息工程的概述

电子信息工程作为我国在发展过程中不可或缺的重要部分,它能推动我国的社会经济发展。电子信息工程是以电子信息技术作为基础,来对电子信息进行一系列的处理操作。其在电子设备的装配、调试设计、维护等方面有着很理想的应用效果。电子信息工程是利用科技手段来进行信息采集,运用数字电子技术和模拟电子技术将有价值的信息收集整理。现阶段对于电子信息工程技术的要求相较于初期发展时候的要求而言,已经打破了当时的局限性,如:现如今的电子信息工程技术在各个领域得到了很好的应用,在数字网络技术、医用设施及技术等。随着电子信息工程技术的广泛应用,我国的产业链得到了长足的发展,间接地提高了我国的整体技术水平。

2.2 自动化技术的概述

自动化技术显而易见就是为了工程及设备实现全自动,进而来提高生产效率以及工作效率,该技术包含了:电力技术、传感技术、智能技术等来实现全过程自动化。近几年来自动化技术在社会及工程领域中备受人们关注,该技术改变了传统技术中存在的不足,如:人力资源的投入大、前期资金投入大、后期完善技术缺失等现象。自动化技术是一项综合能力极强的技术,在一项工程项目中,对于总负责人需要应用自动化技术来减少人力和财力的投入,对于技术部门的工作人员来说运用自动化技术能够整体简化设计过程,并设计出效率高、可行性大的方案以便于工程的实施,对于具体工作人员来说,运用自动化技术及设备能够提升工作效率,并能减少工作人员的培训时间。

3 电子信息工程自动化技术的应用现状

3.1 电子信息工程自动化应用现状

电子信息工程自动化技术在我们的日常生活中有着及其重要的作用,尤其是在信息采集处理、自动化办公等方面的效果显现更为突出。这项技术给人们的生活办公带来了便利性,也对资源的管理应用方面进行了很大的优化。直至今日我国的电子信息工程技术虽取得了重大的突破,但由于起步较晚,技术不完善等的原因,这些因素导致我国在该方面和其他技术发达的国家之间存在着一定的差距。现阶段我国在很多领域都应用了电子信息工程自动化技术来推进我国的综合实力水平。但自动化技术经验的缺失导致电子信息工程自动化技术在实际应用中的效果并不理想,虽我国在电子信息工程自动化技术中投入了大量人力、物力以及财力,但因受到一些问题的影响阻碍了电子信息自动化技术的发展。

3.2 电子信息工程自动化的优势

(1)设计效率的提升。随着我国的经济建设水平不断上升,在工业

行业中正在不断应用自动化技术,来提升工作效率和工作精确性。而在电子信息工程设计过程中应用自动化技术能把信息管理技术、自动控制技术等技术完美的融合在一起。在电子信息工程设计过程中运用自动化技术能高效的提升设计的效率及速度。如:假设一个项目的设计需要耗时1个小时且其中还存在着许多问题需要修改,但是在应用自动化技术后只需要30分钟左右的时间就可以制定出一份可行性极高的方案。(2)实现智能化管理。自动化技术不仅仅限于单方面的包含自动化技术,在这项技术中还存有这网络技术、智能化技术等,这体现出了自动化技术的多样性,完美的诠释了自动化技术是多门技术集为一体的高新技术,在工业中能够实现智能化管理,来进行高效的管理。(3)实现远程操作管理。在一个工程项目中若某个环节出现问题,则可通过网络技术、智能技术等来实现远程处理问题,进而减少出现故障时候导致的损失。

4 处于自动化技术下电子信息工程的发展趋势

4.1 结合数控技术进行发展

数控技术是以计算机技术为根基的一项技术,其能够利用计算机技术来对设备发送操作指令,当设备接受到指令后就会按指令进行相应的工作。在电子信息工程自动化技术的发展中数控技术能够很好的作为核心技术来进行研发,电子信息工程自动化技术结合数控技术在未来能够朝着AI人工智能发展,实现人工智能精确的对数据进行分析处理,并对于一些难度较大的数据和系统来说也能够很好的确保其在处理数据时候的稳定性。

4.2 结合先进的计算机网络技术

21世纪是一个网络技术盛行的时代,其中有着:大数据、云计算、物联网等技术不断兴起。在当今时代格局下人们的生活已经离不开网络。电子信息工程自动化技术的发展朝着这个方向进行研发,就能够在人和设备间搭设一个通道,使得人们能够更好的理解设备反馈出的信息。在电子信息工程自动化技术中结合先进的计算机技术能够对数据进行更好的采集、包装、处理,并使设计结构标准化、高效化、精确化。

5 结束语

综上所述,就是对电子信息工程自动化技术的发展进行了阐述,并给出了其中存在的问题来提供参考。这项技术是综合型技术能够在各个领域发挥极大的作用,是我国综合科技实力在未来发展中不可缺失的一项重要技术。

参考文献

- [1]朱宏年.刍议计算机网络技术在电子信息工程中的运用[J].信息通信,2016(01):167-168.
- [2]张伟.浅析机械电子工程与人工智能的关系[J].山东工业技术,2016(04):135.
- [3]黄智,李云剑.电子信息工程技术的应用及未来发展研究[J].电脑知识与技术,2015(23):137-138.
- [4]翟斌,李登辉,周达明.电子信息工程中的自动化技术分析[J].电脑迷,2018(01):190.
- [5]孔维禅.电子信息工程中的自动化技术[J].电子技术与软件工程,2017(20):113.